БУДНІ ШКОЛИ ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ

Підготувала: старший викладач Я.І.Поштарук
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У нас в училищі вже не перший рік працює школа педагогічної майстерності, де досвідчені спеціалісти педагогічної справи діляться досвідом з молодими викладачами, майстрами виробничого навчання у нелегкій справі навчання, виховання учнів, знаходження шляхів спілкування з ними в процесі освоєння вибраної професії.

В цьому році були проведені дуже цікаві заняття. Слід відмітити змістовність роботи викладача-методиста М.П.Бондаря  "Як учити учнів розвивати свою пам'ять та використовувати її особливості у процесі навчання".  Заняття по цій темі мало місце 19 січня 2012 р., де автор торкнувся  поняття мнемоніки – науки про пам'ять, адже одним з найголовніших, якщо не головним завданням, є навчання учнів різних методів розвитку і удосконалення своєї пам'яті та уміння використовувати її особливості в процесі навчання. Зрозуміло, що це ставить і певні нові вимоги до вчителя, які раніше перед ним не стояли.
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Заслуговує уваги заняття “Єдині педагогічні вимоги”, проведене 18 квітня 2012 р., яке стало взірцем збагачення молодих  працівників методами педагогічної діяльності людини, яка з молодих років стала на нелегкий шлях навчання і виховання молодої зміни кваліфікованих спеціалістів нашого суспільства.  У цьому занятті, яке провів заслужений працівник освіти України, віце президент ВАПП, позаштатний консультант комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти, наш директор В.С.Петрович, поєдналися і лекція, і практичне заняття, і задушевна бесіда.
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