Букви гри

Мета: розвиток зорової і слухової пам’яті; розвиток уяви; розвиток творчого мислення; відпрацювання навичок спілкування в навчально-ігровій діяльності.

I. Інструкція: перед вами коробка з буквами, але непростими, оскільки в ній знаходяться букви гри. За  хвилину слід записати якомога більше слів, яких би не було в інших учасників. Гра починається і закінчується за командою ведучого. Переможець визначається шляхом порівняння записів і нагороджується посмішкою кожного учасника групи.

* * * 

II. Сьогодні ми познайомимося з ще однією швидкою грою. За командою кожен з учасників за 1хв. повинен   придумати речення з 2-3-х слів, які починаються на букву, яку ви вибрали випадково.

Гра закінчується після того, як кожен склав речення. Переможцями оголошуються всі учасники.

* * *

III. Перед вами коробка з буквами. Кожен повинен скласти речення не менше, як з 2-ох слів (н-д: Хлопчик спить). Гравець отримує стільки балів, скільки букв в його реченні. Тому, хто виконав завдання першим, дається додатково 20 балів, хто виконав другим — 10 балів. Переможцем стає той, що набрав найбільшу кількість балів. На виконання завдання — 5хв. Починати складати речення слід за командою ведучого.

Примітка:  є посібник *.  
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